

香港警務處就SKDC(M)文件第155/18號的回應

**「高度關注區內屢次發生爆竊案，要求加強警力，  
保障市民的人身及財產安全」**

將軍澳警區與黃大仙警區(西貢分區)，由二零一八年一月一日至今，共接獲28宗爆竊案舉報，較上年同期的44宗下降16宗(↓36.4%)。當中發生在村屋的爆竊案共錄得22宗，較上年同期的25宗下降3宗(↓12.0%)，而獨立屋的爆竊案則錄得5宗，數字跟上年同期相同。

就近期在將軍澳近郊及西貢一帶村屋及獨立屋發生的爆竊案，將軍澳警區聯同黃大仙警區近月策略性調派警隊人手加強巡邏，於六月份曾4次進行代號「捲聲」的反爆竊行動，安排特遣隊和鄉村巡邏隊，聯同水警東分區、機動部隊、衝鋒隊、警犬隊及飛行服務隊等於各鄉村及郊野公園等地進行高調巡邏，同時派發防罪傳單，提高村民對爆竊案的警覺性。最近一次的「捲聲」行動於本月16至18號進行。此外，各警區及東九龍總區刑偵單位針對有關案件亦正進行調查、情報搜集及分析。

此外，反爆竊案除警方努力外，市民防罪意識亦非常重要。在預防工作方面，兩個警區都積極推動社群參與，透過名為「嶺堡行動」(將軍澳警區)及「鄰里守望計劃」(黃大仙警區)的社區計劃提高市民的警覺性。過去數星期兩區的行動單位及警民關係組亦和各村長及地區組織緊密聯繫，並透過即時通訊軟件(Whatsapp)接收/發放即時罪案消息。同時，警區亦積極招募社區人士成為防罪大使，協助警方推廣防罪訊息。

維持前線強大警力以遏止罪案，並對高風險地點倍加留意，打擊罪案以確保治安是2018年警務處處長首要行動項目之一。因此將軍澳警區與黃大仙警區必定會因應罪案情況，調配警力，採取相應行動，並會繼續採取四管齊下策略，即執法、預防、宣傳教育及跨部門合作模式，去處理區內爆竊罪行。

**將軍澳警區及黃大仙警區**  
2018年6月25日